去年券商净利润增长近120%

两融利息收入446亿元 增长逾140%

□本报记者 顾鑫

中国证券业协会20日公布的证券公司2014 年度经营数据显示,证券公司多项经营指标较 2013年大幅增长。其中,营业收入增长63.45%, 融资融券业务利息收入增长141.7%,净利润增 长119.34%。2014年仅1家证券公司未实现盈利, 而2013年有11家公司未实现盈利。

证券公司未经审计财务报表显示,2014年 120家证券公司实现营业收入2602.84亿元。各主 营业务收入分别为: 代理买卖证券业务净收入 1049.48亿元、证券承销与保荐业务净收入 240.19亿元、财务顾问业务净收入69.19亿元、投 资咨询业务净收入22.31亿元、资产管理业务净 收入124.35亿元、证券投资收益(含公允价值变 动)710.28亿元、融资融券业务利息收入446.24 亿元。全年实现净利润965.54亿元。119家公司实 现盈利,仅一家公司未实现盈利。

截至2014年12月31日,120家证券公司总资 产为4.09万亿元,净资产为9205.19亿元,净资本 为6791.60亿元,客户交易结算资金余额(含信用 交易资金)1.2万亿元,托管证券市值24.86万亿 元,受托管理资金本金总额7.97万亿元。

中国证券业协会去年公布的数据显示,2013 年115家证券公司实现营业收入1592.41亿元, 各主营业务收入分别为: 代理买卖证券业务净

收入759.21亿元、证券承销与保荐业务净收入 128.62亿元、财务顾问业务净收入44.75亿元、 投资咨询业务净收入25.87亿元、受托客户资产 管理业务净收入70.30亿元、证券投资收益(含 公允价值变动)305.52亿元、融资融券业务利息 收入184.62亿元。全年实现净利润440.21亿元。 104家公司实现盈利,11家公司未实现盈利。截 至2013年12月31日,115家证券公司总资产为 2.08万亿元,净资产为7538.55亿元,净资本为 5204.58亿元,客户交易结算资金余额(含信用 交易代理买卖证券款)5557.42亿元,托管证券 市值15.36万亿元,受托管理资金本金总额5.20



注:2010年-2014年证券公司数量分别为106家、109家 数据来源:中国证券业协会

同探讨研究报告的推送方式,提高两地互推研

究报告的可操作性和效率。四是配合港交所进

一步研究符合内地投资者习惯的行情收费政

的,但有些任务需要长期不懈努力,如名义持

有人的问题比较复杂,也是影响境外机构参与

的重大障碍,正在研究通过看穿式账户或让外

资机构直接在中国结算香港公司开户等方式

来解决这一问题。再如,标的范围如果扩大到

ETF 债券以及额度控制机制 交易日历等语

整,需要沪港通运行半年到1年后再进行全面

黄红元表示,上述任务在短期内可以完成

策,为投资者获取港股行情数据提供便利。

分别续作400亿元和500亿元。

作MLF(中期借贷便利),浦发银行和兴业银行 民生证券研究院报告认为, 近期货币政策

央行加量续作MLF

市场人士透露,中国人民银行日前加量续

略有宽松之意。浦发和兴业MLF到期量分别为 200亿和300亿,央行此次续作加大了力度,释 放了货币宽松的信号,预计春节前资金面不会 紧张。(任晓)

上周新增A股开户数 减少18.88%

中国证券登记结算有限责任公司20日公 布,上周沪深两市新增A股开户数446211户,环 比减少18.88%。当周参与交易的A股账户数 1898.90万户,环比减少16.07%。(李超)

广东自贸区 有望2月底挂牌

广东省发改委主任李春洪20日在广东省 发展和改革工作会议中表示,广东自贸区预 计2月26日或28日挂牌。根据正在公开征求意 见的《中国(广东)自由贸易试验区管理办法 (送审稿)》,广东自贸区拟着重推进粤港澳深

广东省政府法制办公室19日公布的《中国 (广东)自由贸易试验区管理办法(省商务厅送 审稿)》显示,广东自贸区拟实施的负面管理清 单模式、一口受理机制、境外投资备案制、注册资 本认缴登记制等均参照上海自由贸易试验区取 得的经验,并在此基础上融入多年来在CEPA框 架下粤港澳深度合作、共同发展的创新成果。送 审稿提出,推进自贸试验区与港澳地区在跨境人 民币业务领域的合作和创新发展,推动以人民币 作为自贸试验区与境外跨境大额贸易和投资计 价、结算的主要货币。开展以资本项目可兑换为 重点的外汇管理改革等试点,推动自贸试验区与 港澳地区投融资汇兑便利化。(常仙鹤 李香才)

基金业协会 纪律处分4家私募

中国证券投资基金业协会20日公布,决定 对在协会登记的私募投资基金管理人北京中益 汇金投资基金管理有限公司、中财鼎盛(北京) 投资基金管理有限公司、北京中农德金投资基 金管理有限责任公司、北京中富知金股权投资 管理有限公司及相关负责人作出纪律处分。

此前,有投资者反映,中益汇金、中财鼎盛 未能按约定支付投资本金和收益,存在涉嫌虚 构投资项目或擅自变更资金用途等违法违规 问题。基金业协会按照有关规定分别对中益汇 金和中财鼎盛进行了现场检查。在现场检查期 间,两家公司对协会的检查工作不予配合,指 绝提交相关资料,使得协会对投资者的投诉事 项无法查证。同时,协会发现中益汇金、中财鼎 盛存在未按规定如实填报登记信息、未按规定 报告重大事项等违规情形。中益汇金和中农德 金、中富知金互为关联方,3家私募投资基金管 理人均未按规定向协会申报关联方信息。

协会决定对中益汇金及其法定代表人唐 群雁、中农德金及其法定代表人隋欣、中财鼎 成及其时任法完代表人高控修作出公开谴责 加入黑名单的纪律处分:对中富知金法定代表 人付强作出公开谴责的纪律处分。被加入黑名 单的机构或人员不得从事私募投资基金管理 业务。在停止或改正违规情形并采取措施保护 投资者合法权益,消除不良影响后,当事人可 以申请移出黑名单。(曹乘瑜)

亚投行有望年底前 成立并运行

财政部消息,筹建亚洲基础设施投资银行 第二次谈判代表会议近日在印度孟买举行。根 据计划,亚投行有望在2015年底之前成立并投 入运行。(赵静扬)

西部黄金、再升科技 22日登陆上交所

西部黄金股份有限公司和重庆再升科技股 份有限公司A股股票将于1月22日在上交所上市 交易,证券简称分别为"西部黄金"、"再升科 技",证券代码分别为"601069"、"603601" 西部黄金A股股本为63600万股,本次上市股份 为12600万股。再升科技A股股本为6800万股, 本次上市股份为1700万股。(周松林)

重庆去年GDP增10.9%

重庆市统计局和国家统计局重庆调查总队 20日公布,去年重庆实现地区生产总值 14265.40亿元,增长10.9%,增速较全国高3.5个

去年重庆第一产业增长4.4%,第二产业增 长12.7%,第三产业增长10.0%。固定资产投资同 比增长18.0%。社会消费品零售总额同比增长 13.0%。进出口总值同比增长39.0%,高出全国 35.6个百分点,其中出口增长35.5%,进口增长 46.3%,增速分别高出全国29.4和45.9个百分点。

重庆产业结构持续优化,继续突出高端化、 配套化、集聚化,推动产业集群发展,形成了先 进制造业与现代服务业双轮驱动格局。去年金 融业增加值增长12.3%,服务贸易增长25%,金 融业增加值占GDP比重达8.6%。(周渝)

黄红元:沪股通额度累计使用814亿元

研究港股通融资融券方案 尽快落实公募基金参与港股通

□本报记者 周松林

上海证券交易所总经理黄红元20日在 2015年亚洲金融论坛上表示,沪股通累计实际 使用额度814亿元,占初始总额度27%;港股通 累计实际使用额度181亿元,占初始总额度 7%。沪港交易所已就优化沪港通机制进行讨 论,将尽快落实公募基金参与港股通,推动基 金公司研发以沪港通为标的ETF产品,研究港 股通下建立融资融券制度的方案。

从交易额看,沪股通累计交易2161亿元, 日均54亿元;港股通累计交易339亿元,日均9 亿元。从额度使用看,沪股通累计实际使用额 度814亿元,占初始总额度27%;港股通累计实 际使用额度181亿元,占初始总额度7%。从资 金流向来看,北上资金偏好蓝筹,南下资金偏 好中型股。在北上交易中,上证180指数成份股 的交易占比94%;在南下交易中,中型股的交 易量占比71%。从资金流入的行业来看,北上 资金流入金融、地产、可选消费等行业,南下的 资金流入金融、工业和能源等行业。由于过去 一段时间上交所大盘蓝筹股表现良好,给沪股 通投资者带来丰厚回报。

黄红元说,最近半个月来,沪港通交易出

现了三个新变化:一是港股通交易规模稳步放 大。虽然北向交易量和南向交易量相比总体上 是6:1,但元旦前南北交易比是8:1,元旦后变 成3:1、港股通日均从7.3亿元成交上升到13.4 亿元,升幅达82%。二是南下资金逐步放大。元 旦前,日均资金流入约为3.7亿元,元旦后日均 资金流入达7.6亿元,增长一倍。三是港股通投 资者开户数量持续上升。沪港通开通时,前三 个月开户数38万,但元旦后半个月内,新增开 户达12万户,目前总开户数已超过50万户。以 上三个新变化表明南下交易逐渐升温,越来越 多的内地投资者开始关注香港市场,沪港通未 来发展越来越值得期待。

黄红元强调,投资者对沪港通的理解需要 一个过程,对两地市场的差异也需要一段时间 来适应。在沪股通方面,长线基金都还没有开 始参与。香港地区投资者还不适应A股的前端 检查机制。香港基金如果注册在欧洲,需要得 到欧洲监管当局的批准。在港股通方面,内地 机构投资者由于交易准备工作尚未完成,也没 有参与港股通。内地符合50万元资产条件的个 人投资者大约有300万,其中已开通业务港股 通的超过50万,但真正参与交易的只有不到4 万户,不到8%。对于香港市场交易规则、上市 公司、市场运行机制不了解是内地投资者对参 与港股通比较谨慎的重要原因。

黄红元表示,一个月前,沪港交易所就如何 优化沪港通机制有专门讨论,双方都提出了很 多设想, 在现有框架下, 很多举措近期即可推 进。一是加大宣传和推广,特别是重点推动机构 投资者参与。对于内地机构,要尽快落实公募基 金参与港股通,推动基金公司研发以沪港通为 标的ETF产品。二是研究港股通下建立融资融 券制度的方案。沪港通管理办法对融资融券是 留有口子的,一旦完成规则修订并建立业务流 程,港股的融资融券很快就能开通,港股通的交 易也会更加活跃。三是配合证监会组织券商共

港交所:力争今年推出深港通

香港交易所行政总裁李小加20日出席 2015年亚洲金融论坛时表示,沪港通相关优化 措施会与深港通的推出同步进行,努力争取在 今年推出深港通。深港通将是沪港通的升级版, 但目前尚无时间表。

李小加表示,深交所有大批相对上交所独有 的上市公司,相信投资者会对深港通感兴趣。未 来会研究新股互联互通,股指期货等衍生产品 在不久的将来也有望纳入互联互通范畴。港交 所环球结算亚洲业务主管戴志坚在论坛上表 示,目前沪港通可供选择的投资标的不足,未来 会研究将交易所买卖基金(ETF)纳入。

银监会监管组织架构变阵

设立城商行监管部、信托监管部、审慎规制局、现场检查局、银行业普惠金融工作部

银监会20日公布,对监管组织架构进行重 大改革,设立城市商业银行监管部和信托监督 管理部。同时,设立审慎规制局,牵头非现场监 管工作,统一负责银行业审慎经营各项规则制 定;设立现场检查局,负责全国性银行业金融机 构现场检查;设立银行业普惠金融工作部,牵头 推进银行业普惠金融工作。在调整后银监会内 设的22个部门中,监管部门由11个增至17个,占 部门总数的77.3%。

国企改革顶层设计方案

(上接A01版)据不完全统计,去年7月至 今年1月20日,沪深两市近70家上市公司公布 了员工持股计划,其中不乏多家国企上市公司。

出台在即

市场分析人士指出,员工持股计划使核心 人员更紧密地与股东、公司的利益保持一致,更 好地推动股东价值提升。在深化国有企业改革 的大背景下,特别是涉及国家安全及非竞争领 域的国有企业来说, 员工持股计划更是重要 "混改"手段,将激发国企经营活力,提升盈利 能力与同行业民企看齐。

试点央企投资机会再现

"2015年随着国企改革提速,将成为资本 市场重大风口,同时将提升A股国企上市平台 估值水平,央企大象也将起舞。"国泰君安认 为,国企改革加速将增强企业活力、提高效率; 而地方财税体系重构,将促使地方政府以更大 热情投入到国企改革中。

华泰证券研报指出,从去年12月主题板块 的市场表现来看,受国企改革整体方案春节前 出台预期带动,国资改革指数上涨9.7%。从7月 中旬央企第一批试点名单公布至今, 试点的六 大集团下属的大部分上市公司涨幅已超过1倍, 随着后续改革方案步入实施, 六大集团下属的 上市公司有望再次得到市场追捧。

资料显示,中国医药下属上市公司为国药 一致、国药股份、天坛生物、现代制药;中国建材 下属上市公司为北新建材、中国玻纤、洛阳玻 璃、方兴科技、瑞泰科技;国家开发投资公司下 属上市公司有中成股份、国投新集、国投电力、 中纺投资、津膜科技、立思辰、福瑞股份、国投中 鲁;中粮集团下属上市公司为中粮地产、中粮屯 河、中粮生化。

银监会此次监管组织架构改革的内容包括: 一是按照监管规则制定与执行相分离、审慎监管 与行为监管相分离、行政事务与监管事项相分 离、现场检查与监管处罚相分离的思路,从规制 监管、功能监管、机构监管、监管支持四个条线, 对内设机构重新进行职责划分和编制调整。二是 撤销2个部门(培训中心、信息中心),设立城市 商业银行监管部,专司对城市商业银行、城市信 用社和民营银行的监管职责;设立信托监督管理 部,专司对信托业金融机构的监管职责。三是改 造3个部门(统计部、银行业案件稽查局、融资性

担保业务工作部),设立审慎规制局,牵头非现 场监管工作,统一负责银行业审慎经营各项规则 制定:设立现场检查局,负责全国性银行业金融 机构现场检查;设立银行业普惠金融工作部,牵 头推进银行业普惠金融工作。四是按监管职责内 容命名各机构监管部。银行监管一部为大型商业 银行监管部;银行监管二部为全国股份制商业银 行监管部;银行监管三部为外资银行监管部;银 行监管四部为政策性银行监管部;合作金融机构 监管部为农村中小金融机构监管部。

此次监管架构改革将统筹有序推进,设置

一个月过渡期。银监会拟于2月新老架构混合运 行,3月起依照新架构运行。

值得注意的是,此次银监会的架构改革加 强为民监管和薄弱环节服务合力,强化银行业 普惠金融工作部在小微、三农等薄弱环节服务 和小贷、网贷、融担等非持牌机构监管协调方面 的抓总职责。进一步明确和强化创新部、消保 局、信科部等功能监管部门的职责,完善功能监 管和机构监管有效联动的架构体系。调整后的 架构完善功能监管和机构监管的分工合作,更 好地引导银行业金融机构改进金融服务质效。

三大逻辑主导"后杠杆"行情

(上接A01版)

"后杠杆"行情"业绩为王"

两融检查讨后,融资杠杆交易淡化的趋势 不会改变,预计三大逻辑将主导"后杠杆"行

一是前期融资仓位较高的品种, 短期活跃 度可能降低。昨日沪深股指企稳反弹,但金融股 表现依旧低迷, 申万非银行金融指数大跌 3.63%, 申万银行指数微涨0.26%。值得注意的 是,金融股恰是市场中融资仓位最高的品种。在 沪深两市所有融资标的中,有7只股票的融资余

额超过百亿元大关,这7只股票均为金融股。中 信证券和中国平安的融资余额超过300亿元,分 别为312.48亿元和311.79亿元,占流通市值的比 重分别为10.75%和8.17%。此前融资杠杆交易 的大潮兴起,撬动了金融股这头"大象"。在融 资杠杆淡化后,此类品种短期的融资偿还压力 大增,将一定程度上限制金融股短线行情。

二是市场行情尚未结束,短期资金调仓换 股后,个股机会反而增多。"1·19"暴跌后,资金 昨日非但没有离场,反而选择及时调仓换股,创 业板和中小板双双获得资金入驻, 题材热点纷 纷开花。由此来看,本轮牛市行情尚未结束,权 重股主导的"指数牛"将逐渐过渡到"个股牛" 上.题材概念股料维持活跃,个股机会非但不会 减少,反而会较此前增多。

三是立足中期看,"业绩为王"的中线布局 策略依然有效。在流动性宽裕、改革红利释放封 杀系统性风险背景下, 业绩增长确定性强的股 票有望获得市场溢价。从业绩增长的确定性角 度来看,一方面,以医药、食品饮料为代表的大 消费板块有望保持较高业绩增速, 目前期涨幅 较小,中期布局价值较大;另一方面,业绩增速 超预期,能够逐渐消化估值压力的优质成长股 同样值得重点关注。

消化杠杆压力 市场趋势未改

(上接A01版)此外,套利资金出货也是股 指下行重要因素。深圳一操盘手表示,从这两天 券商股、其他指数权重股的盘面情况看,除融资 层面的负面心理因素外, 套利资金进场也是重 要原因。该人士举例,比如持有中信证券的投资 者,可以一揽子买入沪深300股票,再换购沪深 300ETF份额,然后再卖出。

融资客渡过危险期

上海一家大券商的经纪业务部负责人表 示,在19日大跌当日,确有少数客户因为市值下 降而导致担保比例变动,需要增加担保品,但这 家公司开仓的客户数量有近十万,"危险客户" 比例微乎其微。

另有券商人士表示,公司对于不同股票的融 资比例一直是有区别的,即不是蓝筹和创业板之 间一刀切的比率,也不是一成不变的,根据有关

监管规定和测算,半个月调整一次担保比率和折 算率,尽量控制个股大跌的冲击风险。

两位券商人士均预计,短期不会出现大规模 融资暴仓,原因是此前研究部门判断市场会有一次 大的回调,已通过多种方式对客户提出风险警示。 同时,公司融资总额度有限,很多客户融资需求并 不能全部满足,客户杠杆比例也控制得较低。

降"虚火"后牛市更健康

机构普遍认为,融资盘对市场短期压力仍未 消化完毕,但本次调整不会改变市场趋势。昨日 在上海一家营业部内,有个别投资者表示,目前 信用账户内融资买入的股票出现浮亏,但20日已 将其他资金划入,暂时不会出现被平仓的情况。

大成基金认为,此前积压的融资盘可能还需 进一步消化,短期内仍需做好防御,预计后续券 商等传统金融板块的投资催化剂需来源于市场 成交量进一步冲高及降息降准放松信号出现。

信达澳银基金认为, 本轮股市上涨行情的 逻辑基础并未改变,市场行情也并未结束,市场 在短期调整结束后有望重回上行轨道, 且行情 可能会走得更加稳健。

前海旗隆基金代雪峰认为,规范"两融"对 牛市不会有根本性影响, 让快速上涨的牛市降 "虚火",只会让牛市更健康,牛市格局不会因 为规范"两融"就改变。只是借钱炒股的融资盘 的确需要谨慎,毕竟是带杠杆运作,应妥善规划 好金融衍生品操作。

